
 

 

www.upb.de 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 
 
In der Fakultät für Naturwissenschaften – Department Sport und Gesundheit ist in der Arbeitsgruppe Sportdidaktik und -pädagogik vom 1. Januar 2025 
bis 28. Februar 2026 eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d)  
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Rahmen einer Elternzeitvertretung zu besetzen. Es handelt sich um eine vom Ministerium für Bildung und Forschung geförderte Stelle im Umfang 
von 100 % der regelmäßigen Arbeitszeit. 65% der Stelle entfallen auf die Projektarbeit im Projekt ComeSport Kompetenznetzwerk – Digitalisierung und 
Sport in der Lehrer:innenbildung: Vermittlung, Bildung und Lernen. Die Arbeitsgruppe Sportdidaktik und -pädagogik übernimmt darin das Teilprojekt 
Körperbilder und Social Media im Schulsport und möchte Module für eine kritische Medienbildung in der Lehrer*innenaus- und fortbildung entwickeln 
und evaluieren. 35% der Arbeitszeit entfallen auf Aufgaben in der Lehre der Arbeitsgruppe Sportdidaktik und -pädagogik. Sollten Sie den Abschluss 
einer Qualifikation (Promotion/Habilitation) anstreben, so unterstützen wir Sie sehr gerne darin! 
 
Zu Ihren konkreten Aufgaben in der Abschlussbegleitung des Projekts gehören: 
• Erprobung der entwickelten Aus- und Fortbildungsmodule in der Lehrer*innenfortbildung 
• Finalisierung der Aus- und Fortbildungsmodule 
• Überführung der Aus- und Fortbildungsmodule auf eine digitale Lernplattform 
• Kommunikation mit Transferpartnern (Schulen, Bezirksregierung) 
• Wissenschaftliche Publikations- und Vortragstätigkeiten 
• Unterstützung bei administrativen Projekttätigkeiten (z.B. Erstellung von Zwischen- und Abschlussberichten) 
 
Zu Ihren konkreten Aufgaben in der Arbeitsgruppe Sportdidaktik und -pädagogik gehören: 
• Durchführung von Lehre im Bereich der Sportdidaktik und -pädagogik, und Abnahme von damit verbundenen Prüfungen.  

Anforderungen:  
• Abgeschlossenes sportwissenschaftliches oder erziehungswissenschaftliches Hochschulstudium (Diplom, Lehramt, Master, Magister) 
• Sehr gute Kommunikations- und Kooperationsfähigkeiten 
• Wünschenswert sind Lehrerfahrungen in der Schule und/oder der Fortbildung sowie in der universitären Lehre im Bereich Sportdidaktik oder 

Sportpädagogik 
• Wünschenswert sind Vorerfahrungen in der Medienbildung/Medienpädagogik 
 
Wir bieten: 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
• Zusätzliche Leistungen nach dem Tarifvertrag der Länder (TV-L) wie Jahressonderzahlung und vermögenswirksame Leistungen sowie die 

Zusatzversorgung der VBL 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung und 
fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch 
(SGB IX) erwünscht. 
 
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter der Kennziffer 6732 bis zum 18. November 2024 in einer PDF-Datei per E-Mail erbeten an Prof. 
Dr. Elke Grimminger-Seidensticker (elke.grimminger.seidensticker@upb.de).  
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
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Fakultät für Naturwissenschaften 
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